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Interrogazioni , Interpellanza e mozione. 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole se-
gretario di dar lettura delle interrogazioni, 
della interpellanza e di una mozione pre-
sentate oggi. 

PAVIA, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, su la sorte 
del nuovo organico per le biblioteche. 

« Rosadi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere come in-
tenda adempiere agli impegni assunti con 
le provincie che hanno chiesto l'accelera-
mento del catasto e sviluppare i lavori ca-
tastali nelle altre provincie del Regno, at-
tesa la continua diminuzione e le gravi 
difficoltà del reclutamento del personale 
tecnico. 

4 Gaudenzi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sui criteri che 
il Governo intenda seguire, nella scelta del 
progetto per la costruzione della ferrovia 
Civitavecchia-Orte. 

« Canevari ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri del tesoro e della istruzione pub-
blica circa la invano attesa regificazione del 
liceo musicale di 8. Cecilia in Roma. 

« Barzilai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere a che punto sono le pratiche relative 
al miglioramento degli assistenti e del per-
sonale subalterno delle Università. 

« De Felice Giuffrida ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell'interno sull'odierno 
sciopero agrario che conturba il comune di 
Adria (provincia di Rovigo), negli incendi 
maliziosi ivi appiccati, le violenze ai liberi 
individui, e l'attitudine della locale Camera 
di lavoro. 

« Papadopoli ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda opportuno di rimettere in vigore 

la facilitazione ferroviaria, una volta esi-
stita, del ritorno gratuito de' fusti vinarii 
vuoti, come uno dei mezzi, quantunqne me-
schinissimo, per attenuare i tristi effetti 
della fatale crisi enologica, mettendo in di-
retta comunicazione i piccoli produttori coi 
consumatori. 

« Evangelista Rizza ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi, per sa-
pere quando sarà iniziata la costruzione 
del nuovo palazzo delle poste di Brescia 

« Bonicelli », 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere se presto scioglierà la promessa di 
provvedere alla sorte degli insegnanti dei 
reali educatori femminili. 

« Di Stefano », 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro del tesoro per conoscere se vorrà, 
presto, provvedere alla sorte dei pochi 
uscieri delle avvocature non collocati in 
pianta stabile. 

« Di Stefano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se, finalmente, vorrà provvedere al 
miglioramento economico dei segretari dei 
Licei. 

» 4 Di Stefano ». 
# 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro delle finanze se non creda che 
nella voce n. 210 della tariffa dei dazi do-
ganali, la quale stabilisce un dazio di en-
trata di una lira al quintale per i rottami 
di ferro, non rientrino i ritagli o avanzi di 
latta ; e nel caso affermativo, se non stimi 
opportuno e giusto di escluderli dalla voce 
stessa, esonerandoli da ogni dazio nell'in-
teresse dell'industria relativa. 

« Graffagni ». 

« La Camera convinta che sia obbligo dello 
Stato di affidare le direzioni dei propri sta-
bilimenti ippici a persone della maggiore 
competenza e che il corpo veterinario mili-
tare debba essere messo in grado di espli-
care un'attività più feconda e in armonia 
colle sue moderne funzioni, invita il Go-
verno a far sì che il personale direttivo dei 
depositi di allevamento cavalli e dei ca-


